

+

DON TEODORO BENITO GARCÍA

ha fallecido en Cisneros

EL DIA 24 DE ENERO DE 1909

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

después de recibir los santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Domitila Pinto, hijos Eleuterio, Angela y Benedicto Benito, madre, hermana, padre político, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

ANUNCIOS PREFERENTES

BULAS

Se expenden en la imprenta de Abundio Z. Menéndez.

DOCTORES ALVARADO Y ALVAREZ

OCULISTAS

Consulta diaria en Palencia, de once á una

Barrionuevo, 29, 2.

GRANDES VIVEROS

de Vides Americanas

fundados por D. Narciso B. Lagunilla

VILLAMURIEL DE CERRATO (PALENCIA)

Tanto los iniertos como los barbados y estacas proceden de las extensas plantaciones de cepas madres de la casa, perfectamente seleccionadas y aclimatadas al país.

Nuestros injertos son de 0'50 cts. y los barbados de 0'60 cts., largo indispensable dada la escasez de lluvias de esta región; la púa de los injertos procede de nuestros antiguos viñedos y está escogida de las cepas que han producido más y mejores frutos.

Garantizamos la autenticidad de las plantas.

Solicítense tarifas de precios, dirigiendo toda la correspondencia á la señora viuda de don Narciso Rodríguez Lagunilla.—Palencia.

Venta de mesa de billar

En la conserjería del Casino de esta ciudad, durante este mes de Enero, se admiten proposiciones escritas y cerradas para la compra de la de carambolas de dicha sociedad; está en buen uso y tiene tablero de marmol.

Vino de cosechero

En la acreditada bodega del «Portal de Balén», se vende tinto y clarete, de Dámaso García, á 25 céntimos litro.

Arriendo de pastos

En el Coto de Gallo, situado á una y una y media leguas respectivamente de las estaciones del ferrocarril de Villaquirán de los Infantes y de Los Balbases, por carreteras que desde dichas estaciones conducen á Castrojeriz, se arriendan por temporada ó por año, los pastos y tenadas para ganado lanar, con locales para pastores. Puede tratarse con el dueño en dicho Coto.

Se vende

Un macho de cinco años, alzada siete cuartas, tres dedos, pelo negro, al concado ó á plazos; para tratar, almacén de coloniales de Julio Ortega, Palencia.

Almanaque de «LA ILUSTRACIÓN»

De venta en la imprenta de Abundio Z. Menéndez.

CUENTO DEL LUNES

LA BODA DEL PRINCIPE

Marcelo Baudry se pesaba por su despacho, y de cuando en cuando daba órdenes á su secretario particular.

—No se olvide usted de echar esas invitaciones al correo.

Máximo de Neville, que estaba sentado en una amplia butaca, junto á la chimenea, contemplaba á su amigo, al cual dijo:

—Veo que tienes mucho que hacer.

—No me hables de eso—contestó Marcelo.—La Cámara de diputados, las comisiones, los banquetes, los electores de paso no me dejan vivir. Pero ahora con motivo de mi matrimonio.

—¿Conque es cierto que te casas!

—Sí; es cosa resuelta.

—No lo creeré hasta que lo vea con mis propios ojos.

—Pues no lo dudes. La boda se celebrará dentro de ocho días. Pero habrá que tomar el tren, porque la ceremonia no se verificará en París.

—Pues, ¿en dónde?

—En Z., en mi distrito. He tenido una idea genial. Aquí habría pasado desapercibido mi matrimonio, al paso que allí adquiriré extraordinarias proporciones. He decidido á mi futura, que es una infeliz, á aceptar mi proyecto. Habrá elecciones generales dentro de tres meses é indudablemente será reelegido. Cuanto con doscientos votos de mayoría, y convidando á todos mis electores, aumentaré el número de mis partidarios.

—¿Y cuántas invitaciones has hecho?

—Tres ó cuatro mil.

—Eso es una enormidad.

—No acudirán todos los convidados, y á lo sumo, asistirá á la boda la mitad de mis electores.

—Veremos lo que pasa—dijo Máximo, levantándose.

—¿Te vas?—le preguntó Marcelo Baudry.

—Me está esperando un amigo.

—Pues hasta el jueves, en Z. No está lejos. Dos horas y media en el expreso. ¡Ya verás qué triunfo tan colosal voy á obtener!

En la Alcaldía, la concurrencia fué extraordinaria, y en la iglesia materialmente se habían aplastado los invitados.

Marcelo Baudry estaba loco de contento. En los salones de la subprefectura, galantemente prestados por el subprefecto, iba en aumento la ola de los concurrentes.

Hombres, mujeres y niños invadieron el «buffet», espléndidamente servido con todo género de provisiones.

Al principio todo fué á pedir de boca. Los platos de fiambres y de pasteles, las tazas de café, helados y las botellas de Champagne desaparecían como por ensalmo.

Los camareros, alentados por la cantidad de víveres que había de reserva, distribuían los artículos con extraordinaria prodigalidad.

—¡Hay aquí demasiada gente—observa uno de ellos.

—Habrás para todos—le contestó otro. Pero este último se equivocaba por completo. Llegaban sin cesar nuevos convidados, y al cabo de una hora no quedaba nada absolutamente en el «buffet».

No había más remedio que decir á todo el mundo:

—¡No queda nada! ¡Se han agotado todas las provisiones!

—¿Cómo, nada?—rugían los desairados en son de protesta.

No se oían más que frases por este estilo:

—¡Se nos ha convidado y no nos iremos sin tomar algo!

—¡Esto es un escándalo!

—¡Tenemos hambre!

—¡Vaya una boda!

—¡Venir de tan lejos para esto!

—¡Se figura nuestro diputado que hemos venido aquí por su linda cara? No, señor.

—¡Esto es una burla espantosa!

—¡Lo que es á mí me la ha de pagar!

Dieron aviso de lo que ocurría á Marcelo Baudry; éste no pudo ocultar su disgusto.

—¡Hay que satisfacer á esa gente!—exclamó el diputado.—¡Son mis electores! ¿Cuántos son?

—Mil y pico. Cada invitación sirva para una familia entera.

—Vayan ustedes á comprar todo lo que haya en la población y sirva para el caso.

—Ya lo hemos hecho, y no queda nada en ninguna parte.

En aquel momento entró el amigo Máximo, el cual dijo á Marcelo:

—¡Ya ves qué triunfo!

—No me hables de eso. ¡Esto es un desastre! ¡Esa gente está rugiendo de ira!

La muchedumbre se retiró al fin, surgiendo del tumulto palabras de venganza.

—¡Me la pagará ese canalla!

—¡Y á mí también!

—¡Nos veremos las caras!

—¿Qué te pasa?—exclamó la desposada á su marido.

—¡Un desastre!—exclamó Marcelo pót toda contestación.

El diputado sudaba á mares, á pesar del frío que reinaba.

—¡Si—dijo con voz angustiosa—toda la gente está indignada contra mí, y se vengará negándome sus votos! ¡No será reelegido! ¡Qué desastre, Dios mío, qué desastre!

La esposa, fresca como una rosa, bella y elegantemente vestida, presentóse en el umbral de la puerta del despacho de Marcelo y dijo á su marido:

—¿Estás listo ya?

—Espera un momento. El tiempo necesario para leer esta carta que acabo de escribir á Máximo.

Y leyó:

«Mi querido amigo: Dispénsame que no te haya contestado en seguida. Mientras tú contemplabas las maravillas de Atenas, estaba yo aquí, en plena lucha electoral. He sido derrotado. Mi boda me hizo perder cuatrocientos cincuenta votos. ¡Y eso que contaba con doscientos de mayoría! Durante los tres primeros meses de mi matrimonio, preocupado con la política, no supe comprender qué tenía en mi mujer un verdadero tesoro. Mi desgracia electoral me la ha dado á conocer por completo. Es un ángel, y no una infeliz, como yo había supuesto equivocadamente al pedir su mano. En sus palabras soy el hombre más dichoso de la tierra. En este momento me espera para dar un paseo».

Como el exdiputado no tenía nada que añadir á su carta, la firmó, la metió en un sobre, y á los cinco minutos, marido y mujer corrían en su automóvil por los Campos Eliseos, con las manos entrelazadas y saboreando su felicidad incomparable.

FEDERICO BERTMOLD

DECLARACIONES DEL SEÑOR MAURA

El proyecto de Administración

Una persona que mantiene con el jefe del Gobierno íntima amistad y que hasta casi interviene en su vida privada, no ha tenido inconveniente en exteriorizar declaraciones importantísimas del señor Maura, relacionadas con el proyecto de régimen local.

He aquí lo que dice el presidente del Consejo:

«Ya llevo dos años en el poder y siguen equivocados los que creen que mi sola finalidad al frente del Gobierno es la de aprobar el proyecto de Administración local; tengo otras muchas cuestiones de importancia que resolver.

«Efectivamente, mi deseo es aprobar cuanto antes esa ley tan discutida; pero si quiero que se apruebe no es para marcharme sinó para implantarla yo mismo, porque es lógico que nosotros que hemos traído la reforma, la realicemos.

«Por otra parte es absurdo pensar que apenas puesta en vigor esa ley dejáremos el campo franco á los liberales».

«Estos encontrarían enormes obstáculos y dificultades que harían punto menos que imposible la aplicación del nuevo régimen local y provincial.

«Respecto al deseo de discutir ese proyecto sin fundamento alguno, y hacerle una obstrucción sistemática, es un deseo que resulta ya intolerable y que estoy dispuesto á exterminar.

«La parte del proyecto que se refiere á las mancomunidades se discutirá ampliamente, porque tiene extraordinaria importancia.

«El Gobierno, en prueba de imparcialidad, aceptará cuantas enmiendas se le presenten siempre que aceptables sean; pero si prosigue el obstruccionismo, aparemos contra él á los medios reglamentarios, incluso á la sesión permanente.»

RECUERDOS

A mi buen amigo y clásico escritor Alfredo del Valle.

Cuando en las horas nostálgicas de la tarde me asomo á la ventana de mi cuarto y veo por ella los tejados cubiertos de nieve que contrasta mágicamente con aquellas bacanadas de humo negro salido de altas chimeneas de las fábricas, y contemplo infinidad de vagones cargados del mineral combustible que arrastran pequeñas locomotoras semejando un ferrocarril hiliputiense, y aquel ir y venir de obreros del exterior, la salida de la mina de tanto adnegado mineral que corren presurosos á pasar la noche (ya que el día lo invirtieron dentro de negras y tristes galerías) junto á su amada esposa que le espera impaciente rodeada de sus pequeños; mi espíritu vuela tras de aquellas altísimas montañas, y mi pensamiento va á fijarse en mi patria chica, en mi querida Palencia.

No ha pasado mucho tiempo; aún creo verte á mi lado sentado en uno de los bancos del Salón, haciendo castillos en el aire, proyectando mejoras para nuestra amada ciudad; entonces para nosotros aquello era un sueño de color de rosa, hoy es una encantadora realidad.

No hace mucho tiempo, pude admirar su progreso, su actividad.

Deja por un momento la perla del Betis, abandona por un instante la encantadora Sevilla, y trasládase con el pensamiento á su amado pueblo; donde ayer todo era abandono, hoy es toda actividad; ya no existe aquel antiguo caserón llamado «Portales de Inquisidores», hoy ha desaparecido para dar cabida al hermoso sí que á la par artístico «Palacio Provincial» (en construcción); sigue más adelante y verás en vez de aquel frío y destaralado teatro, impropio de una capital de provincia, un elegante y lindo coliseo, con todas las comodidades y «comfort» de la vida moderna.

Continúa tu paseo y contemplarás obreros que trabajan sin descanso para dotar á nuestra querida ciudad de un nuevo Instituto, tan inminentemente necesario.

Ya no encontrarás al lado de las fuentes públicas aquellas largas é interminables filas de cántaros esperando vez, ahora y merced á la iniciativa de nuestro Ayuntamiento, lo que sobra es agua, hasta para regar sus calles, plazas y paseos.

Y aún no han terminado las innumerables mejoras que se proyectan, gracias á las activas gestiones del incansable campeón de Castilla, el ilustre diputado y director general de Obras públicas, don Abilio Calderón, que trabaja sin tregua ni descanso para que nuestra ciudad pueda colocarse al nivel de las demás ciudades de Castilla.

Minas de Barruelo, 22—I—909.

CRONICA EXTRANJERA

Varias noticias

—El Papa ha acordado aplazar la celebración del próximo Consistorio hasta Abril.

—Aunque las vacantes en el «Sacro Colegio» son 15, créese que se nombrará sólo 10 cardenales, los cuales, aparte de los arzobispos de Lisboa y Barcelona, serán todos, probablemente, franceses é italianos.

—En Berlín arrancó un huracán la armada donde se hallaba el dirigible «Zeppelin», corriendo éste el riesgo de quedar destruido; cosa que afortunadamente no ocurrió, por estar sólidamente amarrado.

—Un volcán, situado en Rocca de San Castiano (Italia), que estaba apagado hacía mucho tiempo, se halla en actividad.

Los habitantes de las inmediaciones sienten gran inquietud.

—En Constantinopla, un criado griego, que servía en casa del diputado Osif

Hikmet, ha asesinado á la esposa y á la camarera del diputado, suicidándose después.

—Mister Taft, presidente electo de los Estados Unidos, está preparando su anunciado viaje al Canal de Panamá. Partirá de Onarleston en la semana próxima.

Le acompañarán varios ingenieros, y viajarán á bordo de los cruceros «North Carolina» y «Montana». La ausencia de los expedicionarios durará tres semanas.

Se dice que Mr. Taft no vacilará, si fuese necesario, en autorizar otro sistema de construcción, completamente diferente del actual.

Por las víctimas de Italia

La función de anoche

Bello aspecto presentaba el teatro en la noche de ayer y á decir verdad no podíamos sospechar otra cosa.

La índole y objeto de la función eran causas suficientes para que el lindo coliseo de la calle de Burgos, se viera como suele decirse, *de bote en bote*, y así sucedió, respondiendo el público al llamamiento que le hizo la Cámara de Comercio, para arbitrar recursos con destino á innumerables familias que se han quedado sumidas en la mayor miseria por la catástrofe de los terremotos de Italia.

El primer número del programa de la fiesta fué la interpretación de una hermosa obra de concierto por la banda municipal de música.

Un silencio sepulcral reinaba en la sala durante la interpretación de la referida obra, dirigida hábilmente por el director de la banda señor Carreras, que dicho sea de paso, ha logrado nuevamente tener á gran altura la colectividad musical del Municipio.

Toda la banda y su director fueron objeto de manifestaciones de simpatía y de grandes aplausos en la interpretación de varias obras de exquisito mérito y de difícil ejecución.

El bonito monólogo que lleva por título *Pobre María!* fué interpretado muy bien y con gran sentimiento por la simpática y angelical niña «encarnación Esteban de las Heras», recibiendo como premio á su trabajo nutridos aplausos.

El divertido juguete cómico de J.-Vier de Burgos, titulado «La Boronda», agradó mucho al público, siendo magistralmente interpretado por la señora Peña y los señores Alonso (M.), Francos, Mérida, Bleya y Alonso (A.)

El público premió el trabajo de los actores con prolongados aplausos, tributados con estricta justicia, puesto que la obra fué interpretada sin lunar alguno á pesar del poco tiempo con que contaron para los ensayos.

La presentación de las diversas rondallas y otros elementos de los pueblos cercanos con sus respectivas banderas fué acogida con cariñosa ovación.

La rondalla general dirigida por el joven músico señor Montiyuelo, ejecutó bonito número con mucho acierto, haciendo sus habilidades los niños que tocaban las panderetas.

Terminado este número se presentó en el escenario el joven é inspirado poeta Eusebio Baey, leyendo la hermosa composición que sigue:

A MESSINA

Sumida en llanto mi doliente lira,
Va infiltrando sus nubes cantaras
Sobre un montón de escombros y cenizas,
Que al mostrar sus despojos miserables,
Me recuerdan las llamas del incendio
Y el sañudo furor de la catástrofe...
Hoy no trova mi guzla compungida
Baladas de tus típicos paisajes,
Ni bosqueja mi plectro con primores
El cuadro de hermosura fascinante,
Que ofrecían tus casas y tus torres;
Tus plazas nuevas, y tus rectas calles;
Tus ricas vegas; tus doradas cunbras,
Y el limpio azul de onduladores mares;
La atlética figura de tus lomas;
El obscuro color de tus boscajes;
La apacible tonada de tus fuentes,
Y el poema risueño de tus valles...
Hoy no canto en armónicos preludios
La gloriosa victoria en el combate;
Ni festejan mis églogas, rientes
Del amor los georgicos romances...
¡Ah!.. La tempestad... el rayo... el fuego...
El continuo llover de tus volcanes...
La mar librotada... el sol perdido
Entre brumas de nubes asfixiantes...
El hórrido huracán que contorsiona
Con bramido de irónico corteje...
El cielo contemplando con desprecio
A la tierra que se muere y se entera...
Estos son los luctuosos estruendos
Que surgen de un laud á los compases;
Dejadme que embargado por el llanto,
Mi pecho int-xicado se desahogue;
Dejadme que mi plectro enternecido
De tu dolor las amarguras cante.
Ya no hay casas, ni torres, ni castillos,

Valladolid

Anteayer a las doce de la mañana sucedió una terrible desgracia en la casa número 23 de la calle de San Bartolomé...

En un momento en que estos no se hallaban en su habitación, su hija Celedonia, de seis años de edad, se acercó al fuego...

Conducida la niña al Hospital general, fué asistida convenientemente por el inteligente personal de dicho establecimiento...

Entre ocho y nueve de la mañana ayer puso fin a su vida en su domicilio Paseo de San Vicente, número 43, principal, María Valle González...

Se ignoran los móviles que la obligaron a tomar tan reprochable resolución. La desdichada joven empleó para poner fin a su vida, una pistola de dos cañones...

Salamanca

Se encuentra enfermo, aunque ahora afortunadamente no de gravedad, el gobernador civil de esta provincia don Juan José Zapata.

Ha recibido la condecoración oficial del Centenario de los Sitios de Zaragoza por ser descendiente de uno de los defensores de la heroica ciudad...

León

Han dado principio en esta Audiencia los sesiones del juicio oral por jurados, procedente del sumario del Juzgado de instrucción de Astorga...

La vista está señalada para varios días. El fiscal solicita para los tres procesados la pena de muerte.

El administrador de Hacienda de esta provincia don Hipólito Alba ha sido nombrado tesorerero de la de Almería...

Santander

Serían próximamente la una ó una y media de la tarde de anteayer, cuando en la sastrería de la señora viuda de Ontañón...

Al oír este nombre, las personas que se hallaban en la sastrería se dispusieron a servir el pedido...

Cuando los chicos de la sastrería llegaron a casa del señor Quijano, la señora de éste manifestó que ella no tenía noticia de que se hubiese hecho ningún encargo...

Escasamente habían pasado unos minutos, y apenas los chicos de la tienda habían traspuesto el portal...

Por una equivocación —dijo a la señora de casa— ha sido traído el género aquí. Está destinado a don Manuel Quijano.

En la casa creyeron de buena fe lo que se decía y no tuvieron inconveniente en entregarle todos los retales que eran cuatro metros de tres metros...

Unal no sería la sorpresa, tanto de la respetable familia mencionada, como de los encargados de la sastrería cuando se presentarse de nuevo éstos en la casa...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

El guardia Domingo López consiguió merced a las indicaciones de uno de los dependientes de la sastrería...

ATENEO

El sábado disertó el ilustrado doctor don Rafael Navarro sobre el curioso tema de actualidad «Los terremotos de Italia».

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana. San Policarpo, Santa Paula y Santa Batilde. En la Compañía predica el Sr. D. Primitivo Pastor.

BOLETIN LOCAL

En el matadero público han sido degollados hoy las siguientes reses: Vacas, 5; terneras, 4; carneros, 0; cerdos, 0; lechazos, 18; ovejas, 0; cerdas, 6.

Defunciones.—Margarita de la Riva Alonso, casada, de 60 años, Herreros, 12; Leandro Martín Tapia, casado, de 44 años, Hospital; Pedro Andrés López, de 9 meses, Huerta de Polanco.

Nacimientos.—Feliciano García Bellota, hijo de Flaviano y Angela, Estrada, 21; Eugenia Pérez Hierro, hija de Juan y Victorina, Estrada, 36; María de la Paz Guerra Ayarza, hija de Félix y Gervasia, Mayor principal, 66.

Matrimonios.—Bernardo Nieto, de Palencia, de 24 años; Luciano Suárez Valdés, de La Habana, de 29 años; con Leonor Ortega, de Villahán, de 23 años.

Resumen de las operaciones verificadas ayer: Ingresos.—Por nuevas imposiciones, 00 pesetas; por continuación, 428; total, 428 pesetas.

Salidas.—A cuenta, 000 pesetas; por saldo, 20; total, 20 pesetas. En el Monte de Piedad se han hecho en esta semana 122 préstamos por pesetas 766.

Si hicieron 96 desempeños, importantes 685'10 pesetas.

Días 23 y 24 de Enero: Altas.—Ninguna. Bajas.—Martín Morán y Miguel Morán, conducidos a Carrión.

Presencia.—63 varones y 8 hembras. Total.—71.

Temperatura máxima, 2°. Id. mínima, 5° bajo cero. Dirección del viento, N. Aspecto del cielo, nublado.

Fenómenos meteorológicos: Nieve.

NOTICIAS

Por jugar a las t-bas han sido denunciados a la autoridad correspondiente varios sujetos de Revilla de Campos.

El sábado último al cerrarse nuestra edición, llegó a nuestro poder un telegrama de nuestro corresponsal en la Corte...

La noticia nos ha producido grata emoción como la producirá al vecindario, evitando un día de luto para Palencia.

Tan pronto supo el reo la fausta nueva, llenóse de alegría y rogó al señor capellán de la cárcel aplicase una Misa por su intención...

La persona que haya encontrado una carta con un billete de 50 pesetas del Banco de España, puede entregarlo en la Inspección de vigilancia.

Dicho billete es de un modesto jornalero. En virtud de denuncia que la policía presentó al señor gobernador civil...

La guardia civil de Villamartin ha recogido un puñal en Revilla de Campos al vecino de Mazariego Moisés Gutiérrez.

Comunica la guardia civil de Cevico Navero que al vecino de Baltanás Santos Espina, conducía un carro por la carretera de Tórtolas...

De Portugal recibense noticias reveladoras de gran agitación política. Las redacciones de varios periódicos hanse convertidos en centros de conspiración.

Postales musicales. Habiéndose agotado la segunda remesa, hemos hecho nuevo pedido que pondremos a la venta en cuanto se nos envíe.

Ayer se verificó el entierro de nuestro estimado vecino don Isidoro Ordejón, cuyo acto constituyó una sentida manifestación de duelo...

De nuevo reiteramos a la familia del finado y de un modo especial a su desconsolada viuda doña Juana Pastor Soto,

cómico que lleva por título «Los cesantes», interpretado por los mismos actores que tomaron parte en «La Boronda»...

La función terminó con la popular y celebrada jota «La Dolores» ejecutada por la banda de música y por todas las rondallas...

Entre las hermosas piezas que ejecutó la banda municipal de música figura la gran sinfonía de concierto «La Aurora»...

La obra merece toda clase de elogios, y justo es que al joven director de la banda se le felicite con entusiasmo para que siga trabajando como hasta ahora...

Creemos que esa sinfonía ha de ser conocida bien pronto e interpretada por las mejores bandas, dado el mérito que tiene.

En resumen la fiesta de ayer simpática por todos conceptos, ha respondido a los fines que perseguía la Cámara de Comercio.

Nuestra felicitación a todos los elementos que espontáneamente se ofrecieron a tomar parte en la función y a la Cámara de Comercio por su feliz iniciativa.

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda

A las diez de la mañana de hoy se ha celebrado en la iglesia conventual de las religiosas Canónigas el enlace de la bella señorita Leonor Ortega, hija del conocido industrial de esta plaza don Julio Ortega...

Bendijo el enlace el muy ilustre canónigo don Gregorio Robles, y fueron padrinos la distinguida señora doña Dominica González, madre de la novia...

Vestía la novia elegantísimo traje blanco con velo y el novio de rigurosa etiqueta. Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete servido con exquisito gusto por el Hotel Continental.

A la feliz pareja que en el rápido de esta tarde ha salido para visitar varias capitales, la deseamos una imperecedera luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado.

TIMO IMPORTANTE

El saco de piedras preciosas

Copiamos de un periódico de Madrid: José García Corral es un honorable vecino de Mataporquera que vino a Madrid para gestionar varios asuntos.

Ayer, paseando admirado, por la villa y corte, encontró con un individuo que, observando su aire cándido y bonachón, creyóle materia explotable.

Comenzaron a charlar, y el vecino de Mataporquera comió el grave yerro de decir que llevaba consigo unos miles de pesetas.

Entonces su nuevo amigo confióle su secreto. Cierta joyero, llamado don Manuel Fernández, habíase declarado en quiebra...

Enseñóle en prueba de su aserto, una tarjeta, donde se leía: «Manuel Fernández, joyero, Madrid».

La vista de la cartulina convenció a Corral de que se le presentaba un negocio excelente.

Convinieron, el de Mataporquera y el amigo del señor Fernández, en verse ayer en la fonda donde aquél se hospedaba.

Ayer mañana, un ciudadano bien vestido, que dijo ser el señor Fernández, presentose, acompañado del que propusiera el negocio al de Mataporquera, en el hospedaje de éste.

Abrieron un saquito y derramaron sobre una mesa gran cantidad de brillantes deslumbradores.

Tan deslumbradores, que deslumbrado Corral, entregó a cambio de él 7.000 pesetas en billetes y varias alhajas de oro legítimo.

Fuéronse el infeliz joyero y su adláter, y Corral, comprendiendo que en Mataporquera tendría poca salida su género, trató de venderlo sobre la marcha.

Su sorpresa fué horrible cuando le dijeron que aquel saco de piedras preciosas valía sesenta céntimos, poco más ó menos.

Los brillantes eran falsos, más que el alma de los timadores. Y el pobre Corral, medita a estas horas tristemente en la inestabilidad de las cosas humanas...

Ni plazas nuevas, ni alineadas calles... En tus muros pintados y vistosos; En tus bellas y hermosas catedrales; En tus chozas humildes y sencillas; En tus ricos palacios enervantes; Sólo quedan como íntimo recuerdo De lo que fueron tus grandezas antes, Un montón de misérrimos despojos; Una cina de ruinas miserables; Y ocultos por pirámides de escombros Multitud asombrosa de cadáveres...

Nuestro querido amigo el señor Buey fué aplaudidísimo por la concurrencia. Nosotros le felicitamos por su notable trabajo.

Después se leyó por el joven profesor del Centro de San Isidoro, don Victorio León, la bonita poesía que á continuación publicamos, original del distinguido presbítero y director de La Propaganda Católica, nuestro querido amigo, don Matías Alonso.

MIRAD SU DUELO...

Dormía en dulce paz: junto a su lecho, cual mágica visión, voloteaban alados geniecillos. En sus labios sonrisas de placer se dibujaban.

Con ritmo suave se movía el pecho... su cabeza inclinada suavemente sobre almohada de olorosas flores mostraba la blancura de su frente como la luna cuando dice amores.

El mar de pronto la miró extasiado y en su pecho sintió quizá los celos y la quiso abrazar enamorado y respiró con pérfidos anhelos: al rebramido que lanzó de gozo despertó la matrona amedrentada: besóla el mar con ósculo de espumas; ella le vió aterrada

y al mirarle cubierto por las brumas salta del lecho y corre presurosa hacia las cumbres donde el mar no llega, y allí le increpa con mirada ansiosa y en arroyo dolor su alma se anega.

Furioso el mar en su despecho brama, críspala las olas, lanza un resoplido, arroja de su seno ingente llama y en los espacios suena un estallido.

La matrona convulsa, solitaria, se arrodilla en la roca, de sus labios se escapa una plagaria... ó es que el fiero temor la vuelve loca; porque la roca tiembla ¡ay Dios! y ella toca la ola que a sus pies se estrella; y desgredada, lívido el semblante, siente latir el corazón sin ritmo, en la lucha se mueve jadeante, tiende sus manos sobre el negro abismo, hunde sus ojos en un mar de fuego, y contempla el tremendo cataclismo, y por la roca se derrumba luego.

Ruge el mar satisfecho; y en sus brazos impío la levanta... la aprisiona en su lecho de espumas... en pedazos muerta sobre la orilla la abandona.

Tendida está en la playa y oculta por las brumas del mar, que se desmaya cubriéndola de espumas.

Llorad sobre los restos mutilados de la que un día al sol le diera enojos con las flores hermosas de sus prados, con los ardientes rayos de sus ojos.

Ella es aquélla que cantando amores a la orilla del mar se reclinaba, la misma que con límpidos albores á muchas en belleza superaba.

Ella es aquélla que soñó venturas confiada en su inmenso poderío, la que olvidó tal vez las amarguras, porque juzgó supremo su albedrío.

Ella durmió al arrullo de canciones de célica sedante melodía, la que envidia causaba á otras naciones, la que en tranquila paz se sonreía...

Hoy la cubren crespones funerarios, y la cantan las aves agoreras, y sus moradas son tristes osarios de la generación de sus quimeras.

Damas piadosas de la Patria mía: los hijos de Sicilia y de Calabria lloran en la horfandad. Con seña impía el terremoto destruyó á su madre, la que yace insepulta en las orillas de aquellas playas que el emporio fueron que un tiempo admiración al mundo dieron.

Teneis vosotras del amor caudales y en vuestros generosos corazones anida la piedad: mirad los males que affigen hoy á un pueblo dolorido y pensad que más ricos los blasones son del que alivia el mal del oprimido que el emblema de heráldicos escudos.

Vestid á los desnudos, dad pan á los hambrientos; y vuestros sentimientos darán un testimonio de que siempre serán en la clemencia las primeras las hijas de Palencia.

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

La lectura de tan inspirada composición arrancó generales aplausos. Púsose en escena el divertido juguete

INFORMACION DE «EL DÍA» POR TELÉGRAFO

Servicio telegráfico y postal

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 24, 9 n.

Sesión solemne en la Academia

La Real Academia de la Historia, celebrará el día 31 del corriente una sesión solemne, en conmemoración del primer centenario de la guerra de la Independencia y del tercer aniversario de la muerte de su ilustre historiador, el general don José Gómez de Arceche.

Presidirá esta sesión su majestad el rey don Alfonso.

El discurso conmemorativo estará a cargo del académico de la misma, general Suárez Lacán.

Preso herido

Un centinela de la Cárcel-Modelo de Valencia, del regimiento de Mallorca, sorprendió asomado a la ventana de su celda al recluso Mariano Fueter, de 63 años.

Intimóle para que se retirase, y no haciendo caso el preso, lo disparó el matriser, atravesándole el cuello del húmero izquierdo, dejándole muy grave.

Se le hizo la cura en el botiquín de la cárcel.

Banquete

El lunes 25, se verificará en palacio el banquete oficial por el santo de su majestad el rey, y el martes se celebrará en el palacio de la duquesa viuda de Bailén una comida en honor de sus majestades.

La situación de Chile

Un compatriota nuestro que marchó a Chile con su familia, nos escribe una extensa carta dándonos cuenta de la tremenda crisis económica que sufre en la actualidad la república chilena, lamentándose amargamente de haber abandonado a España. Fué allí, creyendo que iba a tierra de promisión y se ha encontrado que hay gran escasez de trabajo y los obreros de todos los ramos pasan grandes penurias. Añade que el trabajo no sólo escasea en todo el país para los extranjeros que llegan, si que también para los obreros allí de antiguo establecidos. Termina diciendo que en pocos días han tenido que abandonar aquella república más de 1.000 españoles, que se dirigen a otras repúblicas americanas en busca de trabajo.

Sirva de aviso a los incautos que se dejan seducir por esos agentes de emigración.

Gestiones de la policía

La policía está practicando activas pesquisas para la captura de los condenados por robo Vicente Jaro y Andrés Gorruña, que al ser conducidos por la guardia civil de Avila a Burgos, se fugaron, creyéndose que se han refugiado en la corte.

La carne salada

Importantes casas de Montevideo, que se dedican a la exportación de carnes de reses vacunas, tratan de conquistar el mercado de Barcelona con objeto de fomentar allí el consumo.

A este fin, el cónsul de Uruguay ha recibido algunos barriles de carne de vaca, salada, que entregó al alcalde y éste al Laboratorio municipal, para el análisis.

CABRÉ

VIARIAS NOTICIAS

Madrid 24, 9 n.

Mejoras en telégrafos

Se hacen grandes elogios de las reformas que piensa implantar el director general señor Ortuño en el servicio telegráfico, ampliándolo a poblaciones de escaso vecindario que actualmente puede afirmarse que están aisladas de la metrópoli y resto de España.

Los tipógrafos

En el Teatro Barbieri se remieron hoy los obreros tipógrafos, encuadernadores y cajistas, usando de la palabra Pablo Iglesias, Quejido y otros compañeros, acordando continuar la huelga de obreros de la Gaceta, cosa que solamente perjudica a los mismos, puesto que el diario oficial sigue publicándose sin interrupción.

La peste bubónica

Se han registrado en Guayaquil, varios casos de peste bubónica.

Temblores de tierra en Italia
Comunican de Roma, que en diversos puntos de Italia siguen registrándose intensos y frecuentes terremotos.

En Reggio y Messina, se han sentido violentísimas sacudidas que aumentaron la consternación de los infelices supervivientes de las últimas catástrofes.

El cadáver de un niño

En la carretera de Caraminas (Coruña), halló la guardia civil una maleta, y encerrado en ella el cadáver de un niño recién nacido.

Se ignora quién lo abandonó.

El indulto de «Herrero»

El señor Maura ha contestado al telegrama que le dirigieron los periodistas,

solicitando el indulto del criminal Herrero, diciendo que está dispuesto a aconsejar dicha gracia.

Bien hecho

Tanto el Gobierno como la Alta Cámara, se hallan dispuestos a no aceptar las renuncias anunciadas por el general Polavieja, no sólo fiándose en la honradez y caballería de tan pundonoroso militar, sino reconociendo que si una simple denuncia sirviera para desposeer a una persona de todos sus cargos, sería muy fácil dejar desiertas las Cámaras legislativas, los departamentos ministeriales, los altos tribunales de justicia, etc.

Moneda falsa

La policía de Málaga ha descubierto una nueva fábrica de moneda falsa, en la que se acuñaban piezas de una y dos pesetas, admirablemente hechas, de irreprochable ejecución y buen sonido.

Dícese que mucha de la moneda baja de plata que circula, ha salido de la fábrica descubierta.

En la casa habitaban Baldomero Ruiz, de oficio faldador y su esposa, los cuales han sido detenidos.

Tratado de arbitraje

Ha sido firmado por el Gobierno de los Estados Unidos el tratado de arbitraje concertado entre dicha República e Italia.

Don Jaime de Borbón

Hoy salió de Tánger, para Gibraltar y Marsella don Jaime de Borbón, proponiéndose volver a dicha población marroquí en el mes de Marzo, para asistir a una cacería de jabalíes.

Buen acuerdo

La Junta provincial de Instrucción Pública de Zaragoza, ha dirigido una comunicación al alcalde de la capital, pidiendo que el Ayuntamiento establezca un parque para solaz y recreo de los niños de las escuelas.

Palacio real en Santander

En el Ayuntamiento de Santander, se celebró ayer la subasta de obras de construcción del nuevo palacio real que habrá de edificarse en la península de la Magdalena.

Las obras fueron adjudicadas al contratista local don Daniel Sierra, que ofreció una rebaja del 5 por 100 del precio establecido.

Consejo de ministros

A las cuatro y diez se ha celebrado Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

En la reunión, el ministro de Marina manifestó dudar de que pueda quedar terminado hoy el estudio del concurso de la escuadra, necesitándose—á juicio del señor Ferrándiz—otros Consejos para dar cima a tan importante asunto.

Antes de comenzar el Consejo, salió el señor Maura a dar un paseo, restablecido ya del leve enfriamiento que sufrió.

Al regresar, encontró a varios periodistas e interrogado por estos, dijo que nada de particular ocurría en la política, «á no ser—manifestó—que los ministros me traigan su dimisión—pero en fin—añadió—si no es hoy, otro día será. Todo es cuestión de algunos años».

El ministro de Fomento ha conferenciado esta tarde antes del Consejo, con el señor Maura.

El descanso dominical

Telegrafía el alcalde de Santiago que se ha cumplido hoy en aquella población la ley del descanso dominical.

Conferencia

El ministro de Estado ha celebrado una larga conferencia con el señor Merry del Val, que regresará el miércoles ó jueves á Marruecos.

Detención

Telegrafía el gobernador de Vitoria, que ha sido detenido el preso fugado ayer en Miranda.

El régimen local

Según decían hoy varios ministeriales, antes de Abril estarán aprobados en ambas Cámaras los proyectos de ley de Administración local, comunicaciones marítimas y reforma del Banco, abrigando también la confianza de que al mismo tiempo sean sometidas esas leyes á la sanción de la Corona.

Un rumor

Cuando sea 1 leyes esos proyectos, añádesse que el señor Maura presentará á don Alfonso la cuestión de confianza.

Moret indispuerto

El señor Moret ha guardado hoy cama á consecuencia de un fuerte catarro.

Sin embargo, piensa asistir mañana á los funerales que habrán de celebrarse en sufragio del alma de su esposa.

Un ferrocarril directo

Conyocados por el señor Montero Ríos se remirán mañana los representantes en Cortes por Galicia, Paleicia y Zamora, para tratar de la construcción del ferrocarril directo de Madrid á Vigo.

Madrid 25, 2 t.

Un banquete

Se ha celebrado hoy el banquete con que el jefe del Gobierno don Antonio Maura obsequió á los ministros y presidentes de las Cámaras legislativas, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la entrada de los conservadores en el poder.

Durante el acto reinó la más franca alegría y se hicieron fervientes votos porque continúe la buena armonía en el seno del Gabinete para bien de la patria.

De fracaso en fracaso

Siguen los fracasos de los mitines del bloque liberal, según desochoos recibidos ayer de varias poblaciones donde aquéllos se verificaron.

Los reyes

Su majestad el rey, acompañado de la real familia ha asistido á la iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso, orando breve rato en el templo, después de la solemne función celebrada.

Del Vaticano

Ante Su Santidad se han leído en Roma os decretos de beatificación de Juana de Arco y de aprobación de los milagros del P. Hofoner.

Ramón Quintero

LA BOLSA

Cotización del 22 Enero

Denda perpétua al 4 por 100 interior, al contado.	84 45
Idem fin de mes.	00 00
Idem id. del próximo.	00 07
5 por 100 amortizable.	102 50
Exterior estamplillado.	00 00
Acciones del Banco de España.	443 00
Acciones de Tabacos.	392 50
Paris, vista.	11 30
Londres, vista.	27 95

LIBROS Y REVISTAS

«Anales del Pilar»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Enero de esta interesante revista que ve la luz en Zaragoza con licencia eclesiástica.

Entre los diferentes proyectos que plantea merece especial mención el concurso de sermones en honor de la Virgen del Pilar. De los demás originales podrán formarse idea nuestros lectores por el siguiente

Sumario: Historia breve de un año grande.—Dónde va...?—Palabras de gratitud.—El P. Martín Dieste y la tradición del Pilar, (con grabado), por don Mariano de Pano.—El libro de oro de la devoción á la Santísima Virgen, por el R. P. Nazario Pérez, S. J.—Concurso de Sermones.—Favores de la Virgen del Pilar.—Asilo de la Coronación.—Placas de hierro esmaltado.—La edición azul y nuestro segundo proyecto.—¡Benditas tribulaciones!—La Exposición Mariana. Regala á sus suscriptores varios objetos y entre ellos un billete kilométrico de primera clase, ó su valor en metálico si el agraciado no se propusiera utilizarlo.

CURIOSIDADES

El matrimonio en China

El solterón y la solterona son considerados entre los hijos del Celeste Imperio como verdadero fenómeno. Son productos esencialmente occidentales, y esa manera de existir es en absoluto contraria á las costumbres de los chinos. Con toda seriedad se considera el celibato como un vicio. Es necesario que haya razones muy poderosas para que un chino ó una china permanezcan solteros.

Los chinos se casan muy jóvenes; generalmente á los veinte años. Con mucha frecuencia se ven mozos de dieciséis años contraer matrimonio con pollitas de catorce, abundando, por lo tanto, las abuelas de treinta años.

La principal preocupación de los padres desde que los hijos pasan de la infancia, es pensar en casarlos. Comunican el proyecto á los amigos y éstos se ocupan de buscar la media naranja entre sus relaciones, haciendo correr la voz, sucediendo con frecuencia que es por conducto de los amigos como se arreglan las bodas.

Los novios no se conocen hasta después de casados.

«Hacer la corte», como lo entendemos en Europa, es una ocupación desconocida entre los chinos, y contraria á sus costumbres. Generalmente los matrimonios se contraen entre personas de

la misma posición social. Los casamientos excéntricos ó desiguales son excepción de la regla.

Tan luego como la futura es aceptada, los padres del novio la piden oficialmente, y se procede al contrato matrimonial, en el que no interviene ningún notario. En China todo se hace por la intervención de los jefes de familia, que ejercen de hecho y de derecho una verdadera magistratura. El novio manda luego á su prometida dos brazaletes de oro ó de plata, según la posición de la familia, entrelazados con un hilo encarnado que simboliza el lazo conyugal.

Después de esto, nos parece oír á más de una lectora, mamá de numerosa prole femenina:

—Oye, fulano;—dirigiéndose á su esposo.—Qué bello país, y qué costumbres tan agradables disfrutan las chinas!...

CASA ATIENZA

Calle Mayor 64

FIN DE TEMPORADA

Se liquidan todos los géneros de invierno á precios sin competencia.

Cuellos y corbatas piel para señoras y niñas desde tres pesetas.

Camisas franela superior de cabalero desde 2,50 pesetas.

Géneros de punto á precios de fábrica; no dejes de visitar esta casa y os convencerás.

Grandes surtidos en artículos para regalos, bisutería, perfumería, boquillas, navajas, juguetes, artículos de piel, paraguas, corbatas, pañuelos, guantes de todas clases y otros varios artículos difícil de enumerar.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de neurastenia, reuma y gota, debilidad general, tisis, flujos, estómago, asma, enfermedades nerviosas, etc, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen F. B. García, Aribau, 24, Barcelona.

Se vende

un macho de 5 años, 7 cuartas y 6 dedos; para tratar, con Eutiquio Malanda, en Becerril de Campos.

SUSCRIPCIONES

Se hacen en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, á «La Ilustración Española y Americana», «La Moda Elegante» y «La última Moda».

Sellos de cauchout

y trabajos en litografía

Se reciben encargos en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, sirviéndose con toda rapidez, esmero y economía.

VIDES AMERICANAS

Marcial Ombrás

Director propietario en Santovenia (Valladolid)

Casa la más antigua y la más acreditada de España para la producción de ingertos, barbados y estacas, adaptables á todos los terrenos y que en grande escala se cultivan en estos criaderos en Santovenia.

Casa fundada en Francia en 1880

con sucursales en Figueras en 1896 y en Santovenia en 1904

Única casa premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor

PH. MAYFARTH & Cia

Gran Fabrica especial de maquinaria Agrícola y Vinícola
Paris XIX° Londres EC Viena II Berlin N Minsk

6 Rue Riquet 81 Bunhill Row Taborstr. 71 Chausseestr. 8 (Rusia)

Breslau, Leipzig, Posen Insterburgo, Osnabrück

Central en Francfort del Mein (Alemania)

Despacho: Hanauer Landstraße 8

Producción anual 35000 máquinas—1200 obreros—Casa fundada en 1872

Más de 600 premios y medallas

Para comodidad de los agricultores tiene instalado esta casa en los espacios locales de la calle de la Castilla, núm 17, frente al Banco de España, en donde el agricultor encontrará todo cuanto pertenece al ramo de maquinaria agrícola en general.

Exposición permanente de toda clase de maquinaria. Catálogos y presupuestos gratis á quien lo pida. Abonos minerales de las mejores casas.

Encargados para las provincias de León, Valladolid, Burgos y Palencia,

POLANCO Y GALLEGO

EMULSION NAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

Centro Vitícola del Bierzo

Grandes criaderos de Vides Americanas

TOLEDO Y VAZQUEZ

Villafranca del Bierzo (León)

Esta antigua y acreditada casa dispone de grandes cantidades de ingertos de las mejores clases de uvas, barbados superiores, estacas ingertables y estaquillas para vivero de las variedades americanas más recomendadas.

Selección garantizada y precios económicos.

ESTABLECIMIENTO
EN PALENCIA

Calle Mayor principal
núms. 34 y 36



Máquinas — SINGER y WHEELER & WILSON — para coser
Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestro establecimiento para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO
EN PALENCIA

Calle Mayor principal
núms. 34 y 36

BELASCOAIN

Agua especial para la mesa
y régimen de los artríticos

Evita y cura los cólicos del riñón é hígado, cálculos y arenillas de la vejiga, gota y reuma gotoso y demás enfermedades que se derivan del artritismo.

De venta en la Droguería de D. Angel Torres.

Sanatorio Quirúrgico del Dr. Madrazo SANTANDER

En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este Establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los precios siguientes: primera, veinte pesetas; segunda, diez pesetas; tercera, cinco pesetas diarias, independientemente de la operación. Su numerosa estadística (4.220 operaciones) garantiza los resultados cada día más brillantes que en él se obtienen.

En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia, ó por algún sirviente. Las consultas se dirigen al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

El pago de cuantos servicios se presten por el personal facultativo y de las estancias causadas en el establecimiento, se realizará precisamente en la Administración del Sanatorio, en la ciudad de Santander.

Se venden
acacias á una peseta y chopos lombardos de 3 años; informes, Perfecto Infante, en Magaz.

Se venden
20 ovejas emparejadas; informará Antonio León, en Valoria del Alcor.

Se vende
Un caballo de 3 años, talla 7 cuartas, 8 dedos; para tratar con su dueño, Teodoro Burgos, en Marcilla de Campos.

Rivera en venta
«La del molino de la Vega» en Villavieja, compuesta de terreno de labor, pastos, arbolado de construcción, palomar, colmenar, huerta y un molino harinero, con casa de sólida construcción. Además otra casa con habitaciones, pajaros y otras dependencias. También se venden sesenta obradas de tierra de buena calidad en varias fincas. Para tratar, dirigirse á Ingenio María Garrachón, (estación de Frómista) en Villavieja.

Muebles
Se venden por traslado, consistentes en sillería, aparador, mesa-comedor, pino vertical y otros; para verlos y tratar con don Desiderio García, médico en Sotobañado.

Oficial de zapatero
Se necesita uno que sepa bien su obligación; para tratar, con Anselmo Fernández, en Osorno.

En Cisneros
Se necesita un segundo oficial que sepa cumplir con su obligación en la confitería y pastelería de Teodoro Benito.

La Sûreté Commercial
Sociedad mercantil inscrita en el correspondiente Registro y domiciliada en Palencia (calle Mayor principal, núm. 81, 2.º izquierda) cuya gerencia está encomendada á los abogados D. Luis Saiz Montero y D. Manuel Tóvar y Godró, se permite recordar al comercio, ya que esta es la época de sus balances, que gestiona el cobro de créditos sin desembolsos, anticipos, riesgos ni molestias de ningún género para los acreedores. También formaliza y gestiona toda clase de reclamaciones á las empresas de ferrocarriles.

QUINTA DE 1909

Centro de redenciones militares

Establecido en Guadalajara, á cargo de D. Antonio Boixareu y fundado en 1880. Sometido este Centro á la nueva Ley de Seguros y efectuado el depósito á disposición del señor ministro de Fomento, opera legalmente.

POR 825 PESETAS pagadas de una vez al firmar el contrato, ó por 850 pesetas pagadas en dos veces, serán redimidos del servicio militar, por este Centro, los mozos alistados que por el sorteo que ha de verificarse EL 14 DE FEBRERO próximo, les corresponda ser soldados, si antes de dicha fecha contrataran con este Centro.

Si algunos de los mozos contratados resultasen excedentes de cupo y con arreglo al art. 170 de la Ley fuesen llamados á cubrir bajas naturales, durante el tiempo de responsabilidad á que están sujetos los excedentes, este Centro les redimirá ó les entregará MIL QUINIENTAS pesetas.

Este Centro, el más antiguo y el que ofrece seguridad absoluta, ha redimido del servicio militar á OCHO MIL QUINIENTOS OCHENTA Y NUEVE mozos, cuyo importe de redenciones que ha ingresado en las arcas del Tesoro, asciende á DIECISIETE MILLONES, TRES CIENTOS OCHENTA Y TRES MIL QUINIENTAS pesetas; cifras que no han alcanzado todas juntas las diferentes Empresas, Sociedades y Bancos que se dedican á estas operaciones, lo que prueba la especial predilección que dan los padres de familia á este Centro.

Para contratar y más informes dirigirse al representante D. LEON GARRACHON, Mayor, 93, Palencia.

¡OJO! PADRES DE FAMILIA

ADVERTENCIA. Los centros de Barcelona que operan á la Asociación mûtua y que cobran 750 pesetas á cada asociado y 50 pesetas aparte como comisión, deben tener presente los padres de familia que si la suerte es desfavorable á dicha Asociación, tienen los que con ella se asocian que aportar otra mayor suma, habiéndose dado el caso de cobrar alguno de dichos centros 1.450 pesetas á cada uno de los quintos que resultaron soldados.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & Co

Los más perfectos y económicos

MAQUINAS Y CALDEAS DE VAPOR

de la Fábrica RUSTON PROCTOR & Co. Ltd.

Maquinaria para minas.—Bombas Centrifugas.—Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo.

Tuberías de hierro, goma y lona.

Correas para transmisión accesorios

Segadoras, Ataderas,

Guadañadoras, Gradas, Bar-

trillos, Prensa para uva, Pi-

sadoras etc.

Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite etc.

MOTORES ELÉCTRICOS.—TURBINAS.

Calle del Marqués de Cebal (antes Turco), 5.—Madrid

Harina de 1.ª á 18'50 rs. arroba.
2.ª á 16'50
3.ª á 16'25

Tendencia, firme.
Tiempo frío.
Los campos, buenos.

LA BANEZA

Precios corrientes:

Trigo á 48 rs. fanega

Común 48.

Maíz á 48.

Centeno á 35.

Cebada á 27.

Garbanzos superiores á 120.

Regulares á 110.

Medianos á 90.

Alubias á 60.

Mueles á 38.

Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.

2.ª á 16

3.ª á 14

Habas á 56.

Tendencia, firme.

Los campos buenos.

CASTROJERIZ

Precios corrientes:

Trigo añejo á 47 rs. fanega.

Nuevo á 47.

Centeno á 33.

Cebada á 26.

Avena á 20.

Algarrobas á 35.

Tiños á 30.

Alubias á 38.

Garbanzos de 200 á 120.

Patatas á 4 rs. arroba.

Vino á 20 rs. cántaro.

Queso á 5 rs. libra.

Huevos á 4 rs. docena.

Harina de 1.ª á 17 rs. arroba.

2.ª á 16

Compras, animadas.
Tendencia, sostenida.
Tiempo de nieves.
Los campos bien nacidos.

MERCADO DE PALENCIA

23 de Enero.

Precios que han regido:

Trigo á 49 rs. las 92 libras.

Centeno á 35 las 90.

Cebada de 26 á 26'50 fanega.

Avena á 16.

Yeros á 33.

Mercados de ganados

VILLADA

Precios corrientes:

Vacas á 68 y 70 rs. arroba.

Bueyes de labor, á 1200 rs. uno.

Novillos á 1300.

Vacas cotrales á 800.

Añojos y añojas, á 700.

Ovejas, á 44 una.

Lechazos de 24 á 40.

Cerdos á 60 rs. rs. arroba al vivo.

Mercados de lanas

FRECHILLA

Precios corrientes:

Lana á 50 rs. arroba.

Mercados de pieles

HERRERA DE PISUERGA

Precios corrientes:

Pieles de cabrito á 96 rs. docena.

De cordero á 84.

LEON

Precios corrientes.

Pieles de cabrito á 80 rs. docena.

De cordero á 119.

INFORMACION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDALES

MERCADOS NACIONALES

AGUILAR DE CAMPOO

Precios que rigen:
Trigo común á 46 rs. fanega.
Centeno á 34.
Cebada á 28.
Algarrobas á 35.
Yeros á 40.
Lentejas á 60.
Avena á 18.
Garbanzos superiores á 260
Regulares á 120.
Medianos á 100.
Alubias á 100.
Mueles á 58.
Guisantes á 38.
Harina de 1.ª á 17 rs. arroba.
2.ª á 16
3.ª á 15
Salvado de 1.ª á 14 rs. fanega.
2.ª á 12
3.ª á 10
Patatas á 4'50 rs. arroba.
Tendencia, al alza.
Tiempo, de nieves.
Los campos, buenos.

CARRION DE LOS CONDES

Precios que rigen:
Trigo á 48 rs. las 92 libras.
Centeno á 33 fanega.
Cebada á 27.
Avena á 15.
Yeros á 31.

Tiños á 36.
Alubias grandes á 99.
Pequeñas á 45.
Garbanzos á 100, 120 y 140.
Patatas á 3'50 rs. arroba.
Vino á 22 y 26 rs. cántaro.
Huevos á 4'50 rs. docena.
Fréjoles á 62 fanega.
Mueles duras á 28.
Blandas á 40.
Harina de 1.ª á 17 rs. arroba.
2.ª á 18
3.ª á 12
Salvado de 3.ª á 12 rs. fanega.
Compras, animadas.
Tendencia, sostenida
Tiempo, frío.
Los campos, buenos.

TÁRREGO

Precios corrientes:
Trigo á 48 rs. fanega.
Centeno á 34.
Cebada á 25.
Yeros á 34.
Avena á 17.
Garbanzos superiores á 160.
Regulares á 140.
Medianos á 100
Alubias á 86.
Mueles á 40.
Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.
2.ª á 17
3.ª á 16
Salvado á 14 rs. fanega.
Patatas á 4 rs. arroba.
Aceite á 72.
Vino tinto á 14 rs. cántaro.

Tendencia, sostenida.
Tiempo frío.
Los campos, buenos.

SALVADOLID

En los almacenes del Canal entraron 500 fanegas de trigo á 51 reales.
Tendencia, floja.
En los almacenes generales han entrado 90 fanegas á 51 reales una.
Tendencia, floja.

MEDINA DEL CAMPO

Entraron 200 fanegas de trigo á 51 reales las 94 libras.
Tendencia, animada.

RIOSCOO

Han entrado 400 fanegas de trigo á 50 rs. las 94 libras.
Tendencia, sostenida.

NAVA DEL REY

Precios al detall:
Trigo de 50 á 50'50 rs. fanega
Centeno á 36.
Cebada á 30.
Algarrobas á 34.
Garbanzos á 120 y 140.
Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.
2.ª á 17'50
3.ª á 17
Salvado de 1.ª á 16 rs. fanega.
2.ª á 12
3.ª á 10
Tendencia, firme.
Tiempo frío.

TUDELA DE DUERO

Precios corrientes:
Trigo á 50'50 rs. fanega.
Centeno á 36.
Cebada á 28.